
CONIUNE DI PALERMO
VIII CIRCOSCRIZIONE

Verbale della seduta di prosecuzione del giorno 0710412011

L'anno duemiladiciassette il giomo sette del mese di aprile, giusta convocazione del Presidente

Marco Frasca Polara (nota prot. n. 565008 S. 02 - C. 16 del 30/03/2011 ), si è riunito in seduta

di prosecuzione presso l'aula Consiliare "Libero Grassi ' della VIll Circoscdzione sita in via
Fileti n. 19, il CollsigÌio Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli afgorÌenti iscdtti
all' O.d.G.
Alle ore 12,35, il Presidente invita il Segretario dott.ssa Maltese a chiamare l'appello aì

temine del quale, oltre 1(] stesso, sono presenti i segùenti n.8 Consiglieri: Alesi, Cassataro, Di
Nlatteo, Di Napoli, Governale, Longo, Orlando e Siragusa (pres€nti n. 9); pefianto,

costatatil la sussistenza del numero legale. dichiara aperta la seduta.

Il Presidente, considerato che queila in corso è 1'ultima seduta della settimana e della sessione,

d; rerlurJ delle 'egLlenri nore penenulc
I comtnicato tla Ll.fficio SttLmpa del CamLlne arente ad oggetto <<CORRETTO. Cuhwa.
" Fesrtr dell.a Musíctt". A Palazo delle AquiLe Lt sostegno di SaNe the Children >;
2 - camunicttto cla Ufticict Stampa del Comune inerente alle ínízitttíve prognnmare per le

prossime tloneniche .tll'ínfemo del Parco della Ftlorita; qrrndi inizia i lavori d'aula dal punto

n. 2 all'O.c1.G., avente ad oggetto Appror,lri.tne verbali .'edLÍe prccetlenti" dr.rrantc la
traîtazione del quarle è venulo meno il numero legale nel corso della seduta del giomo
precedcnte.
Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Alesi, Cassataro e
Orlando.
Alle ore 12.42 entra in aula il Consigliere Dones (presenti n. l0) ed esce il Consigliere Alesi
(presenti n. 9),
Il Presidente dà lettura integrale del verbale relativo alla seduta del06l04/201'7.
Il Consiglio, su proposta del Presidente, sostituisce lo scrutatore Consigliere Alesi con il
Consisliere Dones.
Il Presidente, verificato che non vi sono richieste d'inteNento, pone il suddetto verbùle in

votazione per alzata di mano.

L'esito della volazione è il seguente:

Presenti n. 9
Votanti n. 9

Votano SI n. 9
Il verbale è approvato all'unanimità dei presenti.
Alle ore 12.46 entra in aula il Consigliere Alesi (presenti n. 10).
Il Presidente dà lettura della nota di riscontro pervenuta a firma della dott.ssa Arena avente ad

oggetfo "Richíestct data ultíma cotr;ocaaiorte del Consíglio'con la quale inîomn testualmente

che "se Le elezioni si svolgeranno gíomo 11 giugno, Jàcendo bene i cotrtí I'ultimo giomo utiLe

per riLnírsi è il 26 aprile"l pertanto dichiara che terlà conto di quanto appreso e. sentjti i

Capigruppo, chiede il prelievo del punto n. ,1 all'O.d.G. avente dd oggetto "Atti ispettíri",



quindi. verificato che non vi sono inte enti né favorevoli né contrari aLla suddetta richiesta.
pone la stessa in votazìone Der alzata di mano.
L'esito della votazione è i1 seguente:
Presenti n, 10
Votanti n. 10
Votano SI n. 10
I[ prelievo è approvato all'unanimità dei presenti.
Alle ore 12,48 entra in aula il Consigliere Randisi (presenti n, 1l).
Il Presidente chiede il prelievo della mozione di cui al punto n. 4 averte ad oggetro "Rl.rie.rr.r
di pedonalizzazione di vìa dell'Arsenale thL ti;. l2a al civ. 118" visro I'irteresse che riveste
l'argomento; quindi, verilìcato che notl vi sono inteNenti né favorevoli né contrari alla suddetLa
ichiesta, pone la stessa in votaziole per aúzata di mano.
L'esito della votazione è iÌ seguente:

Presenti n. 11

Votanti n. l1
Votano SI n. 1l
Il prelievo è approvato all'unanimità dei presenti.
Alle ore 12.52 entra in aula il Consigliere Nlacchiarella (presenti n. 12).
Il Presidente invita il Consigliere Orlando, in quaÌità di firmatario della mozione, ad illustrùe
la stessa.

Il Consigliere Orlando ta presente che il sito indicato in oggetto, dovc è ubicato il Palazzo De
Gregorio, è sede dì vlrie iniziative ed eventi socio-cùlturali che coinvolgono turisti e residenti
con le loro lîmiglie: fa notare che in atto versa in uno stato di degrado e viene abusivamente
utilizzato come discarica a cielo aperto anche per l'abbandono di mezzi rubati nonostante la
segnalazione scritta già inviata dallo stesso al Comando di Polizia Municipale; inoltre la sosta di
auto in doppia fila ostruisce gli ingressi del Paiazzo De Gregorio mettendo a repenraglio la
sicurezza pubblica: per quanto sopra esposto e visto che una parte della medesima strada è già
stata pedonalizzata, chiede che si proceda con la pedonalizzazione anche del tratto indicato
ne1la mozione; a ttrl fine, invita questo Consiglio ad accogliere favorevolnente la mozione.
Il Presidente, ringraziato il Consigliere Orlando per il lavoro di mediazione svolto con i
cittadini residenti, chiede chiarimenti riguardo l'esatta ubicazione della porzione di strada da
pedonalizzare e suggerisce di far coincidere I'inizio del divieto di triìJìsito con I'intersezione con
via Quinta Casa asevoÌando in questo modo la circolazione stradalei quìndi dà lettura integrale
della mozione.
Alle ore 13.00 entrano in aula i Consiglieri Forzinetti e Re (presenti n. 14).
Il Consigìiere Re, chiesta e ottenuta la parola, presenta una mozione avente ad oggetto
"RiqttaliJica:ione della colonncL d'acqua di piazza Ottavio Ziino".
Il Consigliere Re, chiesta e ottenuta Ìa paÌola, presenta una mozione avente ad oggetto
"Ríprístino cestini gettù(:ot1e nelle rìe Maktspìna, Cílea e Zandonai".
Il Presidente dichiara aperta la discussione generale sLLLla mozione n. 4 appena illustrata dal
Consigliere Orlando.
II Consigliere Dones, chiesta e ottenuta la parola, si dichirLra fàvorevole alla mozione ma, nel
prendere atto del forte e prolungato chiacchiericcio in aula, dichiata che l'argomento
medterebbe una maggiore attenzione da parte del Consiglio sia per la tematica in sé sia per
rispetto al collega Consigliere Orlando fimratario della stessa.

Il Presidente, alle ore 13,10, sospende la seduta per mancanza dÌ ordine in aula; quindi, alle
ore 13.11, invita il Segretario dott.ssa N{altese a chiama-re l'appello al termine del quale. olrre
lo stesso, sono presenti i segùenti n. l1 Consiglieri: Alesi, Cassataro, Di Matteo, Di Napoli,



Dones, Forzinetti, Longo, Nlacchiarella, Randisi, Re e Siragusa (presenti n. 12); pertanto,
costatata 1a sussistenza deÌ numero legale, dichìara apefia la seduta.
Alle ore 13.12 entrano in auìa il Consigliere Gentile e il Consigliere Governale (presenti n.
l4) ed esce il Consigliere Randisi (presenti n. 13).
Il Consiglio, su proposta del Presidente, sostituisce lo scrutatore Consigliere Orlando con
il Consigliere Longo.
Il Consigliere Dones, chicsta e ottenuta la parola, esprime rarnmarico per l'assenza del
Consigliere Orlando, firmatario della mozione in discussione.
Il Presidente dichiara cli condividere il sentjmento di rammarico espresso dal Consigliere
Dones; esorta. altresì, a procedere con i lavori d'aula vista la presenza del numero legale;
verificato che non vi sono richieste d'intervento, espfime nuovamente rammarico per
l'andamento del dibattito pregiudicato dal tbrte brusio e dalla scarsa attenzione di alcuni
Consiglieri che hanno sco.aggiato i Consiglieri interessati ad inteNenire o a seguire f iùtervento
del consigliere Orlando e del consigliere Dones; quindi dichiara chiusa la discussione generale

e pone in votazione, per alzata di n-ìano, la mozione in tratturzione.

L'esito della votaziore è il sÈgLlenle:

Presenti n, 13
Votanti n. 13

Votano SI n. 13

La mozione è approvata all!unanimità dei presenti.
Il Presidente, considerato che quella in corso è l'ultima seduta della sessione e sentiti i
Capigruppo, chiede iì prelievo del punto n. 3 all'O.d.G. avente ad oggetto "Questían time".
quindi, \'erificato che non vi sono inteNenti né tavorevoli né contrari alla sùddetta richiesta.
pone la stessa in votazione per alzata dr maúo.
L'esito della votazione è il seguentel
Presenti n. l3
Votanti n, 13

Votano SI n. 13
Il prelievo è approvato all'unanimità dei presenti.
Il Presidente dichiàra apena Ìa discussione generale.
Il Consigliere Gentile, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto
"St'/)tdnento campana per raccalta di|fercnaiatd |ettu viu Salinas nei pressi di VilLa Trabi.t".
Il Consigliere Alesi, chìesta e ottenuta la parola. presenta una nota avente ad oggetto
"SrLkfamento caùnpana tetro úa lvl D'Azeglio ttngolo vítt BontLnno".
Il Presidente, verificato chc non vi sono ulteriori richieste d'inteNento..rlle ore 13.20 sospende
la seduta per cinque minuti per conferirc con i Capigruppo sull'ordine dei lavod; quindi, alle
ore 13.25, invita il Segretario dott.ssa Nlaltese a chiamare l'appello al termine del quale, oltre
lo stesso, sono presentì ì seguenti n.4 Consiglieri: Alesi, Forzinetti, Longo e Re (presenti n.

5); pert.xlto, constatato il venir meno del numero legale, alle ore 13.26, dichiara chiusa la
seduta.

It SeFrÉWig
Dou.ss{e{F( \rattese

Il Presidente
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